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Responeu a QUATRE de les sis qiiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre que voleu
fer i per que.

Cada qiiestio val 2,5 punts.

Podeu utilitzar calculadora, pero no es permet I’s de calculadores o altres aparells que poden
emmagatzemar dades o que poden transmetre o rebre informacio.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc., o
per a acabar de respondre a alguna qiiestio si necessiteu més espai. En aquest ultim cas, cal que
ho indiqueu clarament al final de la pagina de la qiiesti6 corresponent.

1. El preu d’un vol entre Barcelona i Islandia és de 500 €. Una companyia aéria té capacitat
per a 300 passatgers diaris, perd hi ha una determinada época de 'any en qué només
ven 180 bitllets. Després de fer un estudi de mercat, la companyia s’adona que la relacié
entre el preu del bitllet i el nombre de passatgers és lineal, de manera que per cada 5 € de
descompte en el preu del bitllet aconsegueix dos passatgers més.

a) Sianomenem x el nombre de vegades que s’aplica el descompte, escriviu la funcié que
dona els ingressos diaris de la companyia per la venda de bitllets en funcié de x.
[1 punt]



b) A quin preu cal vendre cada bitllet per a obtenir el maxim d’ingressos? Quins-ingres-
sos s’obtindran amb aquest preu?
[1,5 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio6 1 b
Total




Un centre civic ofereix cursos de frances de nivell principiant, intermedi i avancat. Els
alumnes inscrits, si ho desitgen, tenen garantida una placa per al curs segiient. Es pet-aixo
que, abans d’acabar el curs, es fan les reserves de plaga per al curs vinent. De 'alumnat de
nivell principiant, un 15 % vol repetir el mateix curs, un 50 % vol fer el curs intermedi i un
5 % vol passar directament al curs de nivell avangat. Pel que fa a 'alumnat de nivell inter-
medi, un 10 % vol repetir el curs i un 60 % vol fer el curs de nivell avancat. Finalment, de
I'alumnat de nivell avancat, un 20 % vol repetir el curs. Cap alumne no demana reserva
de plaga per a un curs de nivell inferior i la resta d’alumnes no volen continuar al centre
el curs vinent. Aquest any hi ha hagut 100 alumnes matriculats de nivell principiant,
90 de nivell intermedi i 60 de nivell avancat.
a) Calculeu el nombre de places que cal reservar de cada nivell per al curs segiient mit-

jancant un producte de matrius.

[1,25 punts]



b) El mateix centre civic ofereix dos horaris de ioga, un de mati i un de tarda. Per al pro-
per curs, el 50 % dels alumnes que actualment fan ioga al mati volen continuar amb el
mateix horari, mentre que un 30 % volen passar a 'horari de tarda. La resta d’alumnes
de mati no continuaran. Pel que fa als alumnes que actualment fan ioga a la tarda, un
40 % volen passar a 'horari de mati i un 60 % volen continuar fent ’horari de tarda. Si
sabem que per al curs segiient cal reservar 49 places per a 'horari de mati i 51 places

per a 'horari de tarda, quants alumnes hi ha matriculats actualment en cada horari?
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio 2 b
Total




En Robert ha fet tres proves d’'una assignatura. Fent la mitjana aritmetica de-les notes
obtingudes en cadascuna de les tres proves li ha quedat una nota global de 6. En Robert
sap que la nota de la tercera prova ha estat igual que la mitjana aritmetica de les notes'de
les altres dues proves.
a) Amb aquesta informacio, pot saber alguna de les tres notes? En cas afirmatiu, de
quina prova i quina seria la nota obtinguda?
[1,25 punts]



b) La professora li diu que ha estat molt irregular i que si només es tinguessin encompte
les notes de les dues darreres proves hauria obtingut una mitjana de 7. Quina nota-ha
obtingut en cada prova?

[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questié 3 b
Total




4. Una empresa de Menorca vol oferir dos tipus d’activitats: bateigs de submarinisme des
d’una barca i excursions en barca per la costa per a banyar-se en cales. El bateig de sub-
marinisme té un preu de 60 euros per persona i a cada embarcacié hi aniran 10 partici-
pants i 5 instructors. L’excursid per la costa té un preu de 18 euros per persona i a cada
embarcacié hi aniran 25 participants i 2 instructors. L’empresa disposa de 30 embar-
cacions iguals i de 75 instructors que poden fer sortides de submarinisme o excursions
en barca per les cales indistintament. La seva intenci6é és obtenir el maxim d’ingressos
suposant que omplira totes les embarcacions.

a) Determineu la funcié objectiu i les restriccions. Dibuixeu la regi6 factible.
[1,25 punts]



b) Quantes sortides de cada tipus ha d’oferir 'empresa cada dia per a obtenir el maxim
d’ingressos? Quants diners ingressara diariament?
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio 4 b
Total




El nombre de kilograms de menjar que han gastat en un alberg d’animals durant una

t* 3t 9t
setmana concreta es pot calcular mitjangant la funcié f(f)=10 (_E + EREEY + 10) Jen

que t és el temps en dies i va des del dia =1 (dilluns) fins al dia t=8 (dilluns de la set-
mana segiient).
a) Calculeu quants kilograms de menjar es van gastar el primer dilluns i el dilluns
segiient. Trobeu quin dia d’aquella setmana es van gastar 100 kg de menjar.
[1 punt]



b) Determineu els dies de la setmana en qué la despesa en menjar va ser més gran i els
dies en qué va ser més petita. Quants kilograms de menjar es van gastar aquests dies?
[1,5 punts]

Espai per al corrector/a

a

Questio 5 b

Total




6. Quan es dissenyen els esglaons d’una escala hi ha diversos
parametres que cal tenir en compte, dos dels quals son la i
petja (la part horitzontal de I'esglad, on es posa el peu) i s
la contrapetja (la part vertical del graod, és a dir, 'al¢aria).
L’arquitecte frances Francois Blondel va establir a finals
del segle xv1I que la relacié ideal entre aquestes dues magnituds era que la suma de dues
contrapetges més una petja fos igual a 64 cm.
Anomenem y la longitud de la contrapetja i x la longitud de la petja.
a) Trobeu la funcié que permet calcular la longitud ideal de la contrapetja en funcié de la
longitud de la petja. Quina seria la longitud ideal de la contrapetja si la petja és de
28 cm?
[1 punt]

petja

contrageifa



b) La normativa actual estableix que en el disseny d’escales d’s public cal quelapetja
sigui com a minim de 28 cm i que la contrapetja estigui compresa entre 13 i 18,5 cm.
A més a més, la suma de dues contrapetges més una petja ha d’estar entre 54 i 70 cm.
Escriviu aquestes tres condicions en funcié de x i de y. Si volem construir una escala
amb esglaons de 40 cm de petja, calculeu entre quins valors ha d’estar compresa la
contrapetja per a complir amb la normativa actual.
[1,5 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questi6 6 b
Total




[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestio.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestid.]
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L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccié linguistica i de I'edici6 d’aquesta prova d’accés
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